
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE 
MARÇO DE 2026. 
Aos 11 (onze) dias do mês de março, do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Mariângela Fritzen, estando ainda presentes os seguintes edis: 
André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Jordana Carla Schmitz, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel.  A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de 
N° 51 (número cinquenta e um) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 50 
(número cinquenta). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da 
Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde 
constavam: Of. Cam Nº 013/GAB/2026 (Ofício Câmara número zero treze Gabinete barra dois 
mil e vinte e seis) encaminhando Projeto de Lei N ° 013/2026 e 014/2026. Of. Nº 003/2026 
(Ofício número zero zero três barra dois mil e vinte e seis) da vereadora Carine Medtler 
encaminhando a Indicação N° 006/2026 e Pedidos de Informação N° 002/2026 e 003/2026. 
Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu. Passou-se para as 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocada a indicação N° 06/2026 da Vereadora 
Carine Medtler  que “solicita a possibilidade de ampliar o horário de atendimento da sala de 
vacinas da UBS. Sugiro que uma vez por semana o horário seja estendido até as 18:30 para que 
pais em horário de trabalho possam aproveitar esse horário para vacinar seus filhos” em 
discussão, Carine se manifestou dizendo que alguns pais trouxeram esse pedido, para que pelo 
menos em um dia da semana estendessem o horário a fim de facilitar que levem os filhos para a 
vacinação, sabe que tem campanhas em alguns sábados mas, que se fosse possível seria 
importante ampliar esse horário, seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Colocou-se o pedido de informações N° 002/2026 da Vereadora Carine Medtler que “solicita 
que seja informado pelo Poder Executivo, por meio da secretaria competente, qual o motivo 
pelo qual ainda não foram reinstaladas as câmeras de segurança externas localizadas nos 
fundos da Escola Municipal de Educação Infantil Ursinho Carinhoso” em discussão, Carine se 
manifestou dizendo que acredita que as câmeras foram retiradas para as obras e que se 
aguardou concluir mas, que ainda não foram recolocadas, que por ser um espaço amplo e 
aberto é importante ter essa segurança a mais, seguiu-se para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Em seguida foi colocado em discussão o pedido de informações N° 003/2026 da 
Vereadora Carine Medtler que “solicita informações acerca da instalação de câmeras de 
segurança em todas as dependências das escolas municipais, especialmente quanto ao uso de 
equipamentos com captação de áudio” Carine se manifestou dizendo que não concorda que se 
tenha câmeras para gravação com áudio nesses ambientes como sala de aula, sala dos 
professores, cozinha, lavanderia, que é a favor das imagens mas, contra o áudio, onde muitas 
vezes as crianças podem expor assuntos sigilosos que não devem estar gravados. Que se 
informou com várias pessoas da área jurídica e que esta prática pode voltar como ação contra o 
município, o que seria prejudicial futuramente, e que como vereadores devem fiscalizar a fim  
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de evitar problemas futuros. Mariângela se manifestou dizendo que o Decreto 012/2026 
estabelece as regras dessas gravações, onde existirá um comitê, as imagens só serão cedidas em 
casos específicos, mas, que considera interessante que todos possam fazer a leitura do decreto 
para entender de que forma vai funcionar, disse ainda que acha muito importante o som dentro 
das salas de aula principalmente pensando nos alunos que não tem bons comportamentos. 
Acredita que outros espaços realmente não precisariam ter, mas, na sala de aula sim, até como 
uma proteção para os professores, pais e alunos. Carine diz que olhando pela legislação não é 
permitido. Mariângela diz que não existe legislação sobre isso, e Carine retrucou que isso abre 
brecha para as ações. Carine acredita que legalmente não é viável que não deve ser feito e que 
está sendo instalado em todos os lugares da escola e que as escolas não sabem como vai 
funcionar, que não receberam o decreto e que as coisas deveriam ser feitas as claras para todos 
terem acesso. Mariângela diz que o decreto está disponível no portal da prefeitura e que foi 
elaborado pelo jurídico, sendo analisado todas as possibilidades e legalidade para elaboração 
do mesmo, e ainda que é importante ouvir os pais, que pedem por isso, seguiu-se para votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Seguiu-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, 
encaminhando à Comissão Geral de Pareceres os Projetos de Lei N° 013/2026 e 014/2026. 
Passou-se para a ORDEM DO DIA, onde a presidente da comissão geral de pareceres já 
encaminhou o parecer do projeto em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, 
faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei N° 012/2026 (número zero doze barra dois mil e vinte 
e seis) que “autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 199.540,52 (cento 
e noventa e nove mil, quinhentos e quarenta reais e cinquenta e dois centavos), autoriza a 
abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 158.723,02 (cento e cinquenta e oito 
mil, setecentos e vinte e três reais e dois centavos) e dá outras providências”. Conforme 
Parecer Jurídico N° 014/2026, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a 
proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser 
submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral 
de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em discussão, e não 
havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE o gerente da agência da Cressol Yur 
Meirelles se inscreveu, e aproveitou o momento para convidar os vereadores a prestigiarem o 
jantar do dia seguinte, sendo uma oportunidade para conhecer a cooperativa que em breve vai 
abrir suas portas na cidade. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a 
Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a 
seguinte em Caráter Ordinário para o dia 18 (dezoito) de março de 2026 (dois mil e vinte e 
seis) às 19:30 min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder 
Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora 
Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária 
e Presidente da Mesa Diretora. 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  


